

中共重庆现代制造职业学院商学院直属支部委员会工作简报

撰稿人：欧婷婷

【2025-2026 学年 第一学期】

审稿：陈天培

商学院直属支部召开 11 月份 政治理论学习会暨主题党日活动

2025 年 11 月 26 日，商学院直属党支部于教学楼 204 教室组织召开了 11 月政治理论学习会暨主题党日活动。会议由党支部书记陈天培同志主持，支部在册党员及全体教师全员参与，围绕重要讲话精神、“十五五”规划建议等核心内容开展集中学习与深度研讨，推动理论学习与商科教育实践深度融合。

政治学习环节，党支部书记陈天培同志领学《习近平在纪念胡耀邦同志诞辰 110 周年座谈会上的讲话》，从胡耀邦同志的革命历程、崇高风范和精神遗产三个维度，深入解读讲话中蕴含的理想信念、为民情怀与改革精神。陈书记结合商科教育使命强调，胡耀邦同志始终坚持的实事求是、求真务实作风，对商学院的教学科研工作具有重要指导意义。全体教师要传承老一辈革命家的奋斗精神，在专业教学中注重培养学生的实干品格和创新意识，将个人成长与国家发展、民族复兴紧密结合，以实际行动践行教育工作者的责任担当。

欧婷婷同志领学《习近平在全球妇女峰会开幕式上的讲话》，重点解读讲话中关于促进妇女全面发展、推动性别平等的核心要义。结合商科领域女性人才发展现状谈到，要在教学中融入性别平等理念，关注女学生的职业发展需求，通过案例教学、行业分享等形式，激励女学生树立职业自信，在数字经济、现代服务业等领域勇挑重担，同时鼓励女教师在教学科研中发挥优势，展现新时代女性教育工作者的风采。

主题党日环节以“学习贯彻十五五规划建议，赋能商科教育高质量发展”为核心，陈华平同志领学《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要的建议》。她从“十五五”规划的时代背景、核心目标、重点任务等方面进行系统解读，结合商学院学科专业特点，重点梳理了规划中与现代商贸、数字经济、区域协调发展等相关的部署要求。

陈华平同志提出，“十五五”规划为商科教育改革提供了明确指引，商学院需主动对接规划要求，在专业建设上聚焦数字贸易、绿色物流等新兴领域，优化课程体系；在人才培养上强化实践能力训练，培养适应“十五五”时期经济社会发展需求的应用型商科人才；在社会服务上深化与地方企业合作，为区域经济发展提供智力支持，让规划精神真正落地到教育教学各环节。

研讨发言阶段，与会党员教师围绕“如何结合岗位落实十五五规划要求”“如何在改革发展中发挥党员先锋模范作用”两大

主题展开热烈交流。

王贵森同志结合市场营销专业教学谈到，将对照“十五五”规划中“消费升级”“乡村振兴”等部署，在课程中增设“数字营销创新”“乡村产业品牌打造”等模块，引导学生运用专业知识服务市场发展，同时主动参与乡村振兴相关科研项目，以学术研究助力地方产业升级。

赵寅同志从产教融合角度分享实践思路，提出将联合本地电商企业、供应链上下游企业等，共同开发“岗位导向型”实训课程，把企业真实业务、行业最新标准引入课堂，同时建立党员教师企业实践挂职机制，通过深入行业一线提升教学针对性，以实际行动落实“十五五”规划中“强化职业教育产教融合”的要求。

会议最后，党支部书记陈天培同志作总结发言。他对本次学习会的成效给予肯定，认为全体教师学习态度认真、研讨发言务实，达到了统一思想、明确方向的目的。

陈天培书记强调，“十五五”规划是未来五年国家发展的行动纲领，与商学院的人才培养、学科建设、社会服务紧密相关，全体党员教师要持续深化理论学习，避免“学用脱节”，切实把学习成果转化为推动工作的具体举措。他对后续工作提出三点要求：一是要持续深化学习，全体党员需结合岗位实际，开展“十五五”规划建议专题自学，进一步精准把握核心要求；二是要细化落实举措，各专业要对照规划部署，梳理本专业改革方向，形

成具体工作清单；三是要强化先锋引领，党员同志要在教学改革、科研创新、社会服务中走在前、作表率，带动全体教师共同发力，推动商学院教育教学质量再上新台阶，为服务国家和区域经济社会发展贡献更大力量。

